OBLICZENIA TECHNICZNE

1. Dobor przewodow
Obliczen dokonuje dla czterdziestu jeden latarni (42 oprawy)
1.1 Dobér i sprawdzenie przewodow na obciazenie oraz dobor zabezpieczeh przewoddw

Dane do wyliczen:

obw. 100
- ilo&¢ projektowanych opraw oswietleniowych o mocy 36 W — 41 szt.

Moc zainstalowana i szczytowa projektowanego oswietlenia:
P=P =41%36=1470W
Prad znamionowy:

P, 1476
7= S
V3% Uscos® ~/3%400%0,93

=2,294

Prad rozruchu w obwodzie:
I,=1,8%] =18%229=4124

Przyjmuje zabezpieczenie obwodu wkadkami WTNH-00/gF 10A oraz kabel zasilajgcy YAKXS
4x35mm? dla ktérego obcigzalnos¢ dlugotrwala lis = 135A, a obcigzalnosé dopuszczalna
diugotrwale I, ze wzgledu na utozenie w przepustach kablowych:

1,5,=0,74%1,=0,74% 135=99,9 4

Dla spelnienia wymogoéw odpowiedniego zabezpieczenia przewodow musi byé zastosowana
koordynacja urzadzen zabezpieczajgcych:

]u\‘;‘]bs‘]dd

[_<145%1,

gdzie:

I, - prad znamionowy w obwodzie = 2,29A
I, — prad znamionowy zabezpieczenia obwodu = 10A
I ,, —obcigzalnos¢ dopuszczalna dtugotrwale kabla YAKXS 4x35mm? = 99,9A

[ .. — prad zadziatania zabezpieczenia 1,06%/,=1,6%10=16A

2,29 A<10A<99,9 4
16A<1,45%99,9=144,8 4

Pod wzgledem dopuszczalnego obcigzenia kabel spetnia wymagane warunki.



obw. 200
- ilo$¢ projektowanych opraw oswietleniowych o mocy 36 W — 1 szt

Moc zainstalowana i szczytowa projektowanego oswietlenia:
P=P =1%36=36W
Prad znamionowy:

- P, ___ 36
" 3xUscos®  3%400%0,93

=0,064

Prad rozruchu w obwodzie:
I,=18+] =1,8+0,06=0,108 4

Przyjmuje zabezpieczenie obwodu wkadkami WTNH-00/gF 10A oraz kabel zasilajgcy YAKXS
4x35mm?, dla ktérego obcigzalnos¢ diugotrwala | = 135A, a obcigzalno$é dopuszczalna
diugotrwale lug, ze wzgledu na utozenie w przepustach kablowych:

!,,=0,74%1,,=0,74%135=99,9 4

Dla speinienia wymogéw odpowiedniego zabezpieczenia przewodéw musi by¢ zastosowana
koordynacja urzgdzen zabezpieczajgcych:

[,<1,<1,
I.<145%1 ,
gdzie:
'[n — prad znamionowy w obwodzie = 0,06A
I, —prad Znamionowy zabezpieczenia obwodu = 10A

1, — obcigzalnosc dopuszczalna diugotrwale kabla YAKXS 4x35mm? = 99,9A
[ — prad zadzialania zabezpieczenia 1,6 /,=1,6%10=16A

0,06 4<10A <999 4
16A<1,45%99,9=144.8 4

Pod wzgledem dopuszczalnego obcigzenia kabel spelnia wymagane warunki.

1.2 Spadek napiecia w linii oswietlenia ulicznego

Odcinkowy spadek napiecia:

Pk x1000%/
A Uodc‘%: 2
y*xSxU
Sumaryczny spadek napiecia:
_ Pk x1000%/ ¢

AU

3,*5*(]2



